
 
 

 
Schwerpunkte im Schuljahr 2021/22 
 

Die Schwerpunkte der Schule Eschenbach sind im Leistungsauftrag für das neue Schuljahr 2021/22 

festgelegt. Hier stellen wir Ihnen eine Auswahl von Zielen vor, die neu für das kommende Schuljahr 

gelten:  
 

1. Gesamtschule: 
 

Strategisches Ziel Neues operatives Ziel Schuljahr 21/22 

Die Schule betreibt ein umfassendes, 
systematisches Qualitätsmanagement gemäss 
Orientierungsrahmen Schulqualität des Kantons 
Luzern. 

Der definitive Bericht zur Externe Schul- & 
Unterrichtsevaluation vom Frühling 2021 wird im 
Oktober 2021 vorliegen und publiziert werden. Die beiden 
Teams (BS/PS & SEK) werden Entwicklungsziele 
bestimmen und einen Massnahmenplan zur Umsetzung 
der Ziele festlegen.  

Die Infrastruktur der Schule ermöglicht einen 
zeitgemässen, individualisierenden, kooperativen 
und eigenverantwortlichen Unterricht. 

In den Zyklen PS & SEK wird das Ausstattungskonzept 
bei den mobilen Endgeräten (Notebooks für Lernende) 
abgeschlossen werden. 

Die Zufriedenheit der Lernenden, 
Erziehungsberechtigten und der Mitarbeitenden 
der Schule ist hoch. 

Alle erwachsenen Schulangehörigen werden im Frühling 22 
zu einem Wertschätzungs-anlass eingeladen. 

 
Im Folgenden stellen wir Ihnen konkrete Schwerpunkte der 3 Zyklen vor, basierend auf den 
strategischen und operativen Zielen im Leistungsauftrag. 

 

2. Schwerpunkte Basis- & Primarstufe 

Interne Evaluation zur «Umsetzung Medien- & Informatikkonzept (MIA)» 

• Eine Zwischenbilanz zur Nutzung der mobilen Endgeräte sowie zur allgemeinen Umsetzung des MIA-

Konzepts im Zyklus 1 und 2 erfolgt bis Ende März 2022. 

• Im Bereich Unterrichtsentwicklung liegt der Fokus auf den Bereich «Medien und Informatik» sowie 
auf die kompetenzorientierte Beurteilung. 

Umsetzungsschwerpunkte Unterrichtsentwicklung BS & PS 

• Ab Schuljahr 2021/22 wird der Aufbau der gemeinsamen Portfolioarbeit in beiden Zyklen nach 
übergreifenden Richtlinien und Zielen gestartet.  

• Die kompetenzorientierte Beurteilung wird konsolidiert und basierend auf den Ergebnissen der 

externen Evaluation punktuell weiterentwickelt. 

• Zudem beginnt an der Basisstufe die Einführung des neuen Mathematik-Lehrmittels «Mathwelt». 

Ab dem kommenden Schuljahr wird dieses dann auch an der Primarschule eingesetzt.   
Jahresmotto BS/PS:  

Die oben erwähnten Schwerpunkte werden eingebettet in ein eingängiges Jahresmotto bearbeitet: 
«MI(N)T-einander: Schule forscht!». Mit diesem Motto setzen wir ein Zeichen zur Förderung der 

mathematisch-naturwissenschaftlichen und technischen Fächer sowie Kompetenzen. Gleichzeitig wird 

aber auch die Stärkung des Lernens in Teams im Sinne des kooperativen Lernens angestrebt. Als 
sichtbarstes Zeichen dieser Arbeit werden in der Karwoche 2022 Motto spezifische Projekttage an der 

Basis- und Primarstufe durchgeführt.    
 

3. Schwerpunkte Sekundarschule 

Interne Evaluation ISS-Einführung auf 2. & 3. SEK 

• Die 2. & 3. SEK-Stufen unterziehen sicher einer Zwischenevaluation, nachdem diese beiden Stufen 
nun 1.5 bzw. 2.5 Jahre im neuen ISS-Modell gearbeitet haben (analoge Evaluation wie seinerzeit 

bei BS & PS. 
Einführung ISS-Modell auf 1. SEK 

• Auf der 1. Sekundarstufe wird zum 2. Mal innerhalb von 3 Jahren das kantonale Modell der 

Integrierten Sekundarschule «ISS» eingeführt, verbunden mit dem pädagogischen Leitbild 
«Eschinba». 

 



 
 

 
 

Gestaffelte Einführung Lehrplan 21 / Zyklus 3 

• Verbunden mit der Einführung der ISS wird auf der 1. SEK wiederum der Lehrplan 21 eingeführt. 

• Gleichzeitig finden zum letzten Mal die Weiterbildungskurse in gewissen Fächern für die 
Lehrpersonen der SEK statt. 

Infrastruktur 

• Mit dem Bezug des neu renovierten Schulhauses Lindenfeld 1 ist die mehrjährige 
Schulraumerweiterung der SEK abgeschlossen. Wir freuen uns auf die neu ausreichenden und 

attraktiven Schulräume! 
 
 
 
 


